

ГОЛОС ЭНЕРГИИ,
ИНФОРМАЦИИ И
ВДОХНОВЕНИЯ
В ОБРАЗОВАНИИ

ДИНА МУФТАХОВНА
ДЖУСУБАЛИЕВА



20 сентября 2017 года прошел юбилей доктора педагогических наук, профессора, академика Международной академии информатизации, академика Международной академии наук педагогического образования **Дины Муфтаховны Джусубалиевой**.

Вся профессиональная и трудовая деятельность профессора Д.М. Джусубалиевой связана с высшей школой. Нам приятно отметить, что Дина Муфтаховна Джусубалиева – выпускница Казахского государственного университета им. С.Кирова – Казахского национального университета им. аль-Фараби. В 1970 году она окончила химический факультет КазГУ. Ее трудовой путь преподавателя начался в Гурьевском педагогическом институте (1970-1972 гг.). Затем поступила и закончила с защитой аспирантуру Института химических наук АН КазССР. Более 10 лет проработала в Карагандинском государственном университете им. Е.Букетова как преподаватель, доцент, заведующая кафедрой аналитической химии (1977-1987 гг.). Работала в Министерстве образования и науки РК, затем первым проректором – проректором по учено-методической работе Казахского женского педагогического института (1989-2002) и проректором по учебно-воспитательной работе Казахского национального аграрного университета (2002-2011). В последние годы работала ректором Алматинского гуманитарно-технического университета. В 2014-2016 гг. трудилась в стенах родного альма-матер как профессор кафедры педагогики Казахского национального университетп им. аль-Фараби. В настоящее время – профессор

Казахского университета международных отношений и мировых языков.

Как видно из биографии ученого, весь путь от студента, преподавателя до ректора университета наполнен благородной и кропотливой работой педагога, поступательным движением в профессиональной деятельности и активной жизненной позицией.

Профессор Д.М. Джусубалиева известный ученый-педагог, защитила докторскую диссертацию в 1997 году на тему «Формирование информационной культуры студентов в условиях дистанционного обучения». В трудах Дины Муфтаховны Джусубалиевой подчеркивается важная и прорывная роль информационной культуры специалиста и педагога в профессиональной деятельности. В ее понимании информационная культура учителя должна быть ориентирована «на открытое образовательное пространство, на информацию, на новые информационные технологии и на компьютеризацию образования». Слова автора информационного подхода не расходятся с делами. Она внесла значительный вклад в развитие дистанционного образования Казахстана как топ-менеджер высшей школы и как исследователь этого направления. В КазГосЖенПУ как проректор отвечала за информатизацию образовательного процесса вуза, внесла вклад в продвижение первых образовательных программ дистанционного обучения в республике.

Академик Д.М. Джусубалиева имеет весомую научную школу. Под ее руководством защищены 4 докторские и 15 кандидатских диссертаций.

Помимо замечательных профессиональных качеств авторитетного ученого, педагога, менеджера высшего образования, нам

приятно отметить, что она является лидером и замечательным наставником, примером во взаимоотношениях с людьми, позитивном восприятии мира, человеческого подхода к проблемам каждого студента, родителя, преподавателя. Академичность, такт, особая харизма выделяют ведущего ученого среди ее коллег. В человеке Дина Муфтаховна Джусубалиева как настоящий Учитель всегда видит только позитивные стороны. Чуткость к проблемам других людей позволяет проявлять гражданскую позицию в разных вопросах. Она активный член президиума Республиканского Совета женщин.

За свою большую профессиональную и трудовую жизнь юбиляр была награждена знаком «Отличник народного образования», медалью им. И. Алтынсарина (1995 г.), медалью «Ерен еңбекшіні» (2007 г.), нагрудным знаком «За большие достижения в области науки» (2005 г.), юбилейными медалями «10 лет Конституции РК», «10-летие Астаны», «20 лет Независимости РК».

Дина Муфтаховна Джусубалиева – счастливая мама и бабушка, продолжатель традиций своих известных родителей.

Поздравляем, уважаемая Дина Муфтаховна, Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, новых творческих и трудовых свершений, больших и маленьких побед!

***Ваши ученики – д.пед.н., профессор
А.К. Мынбаева,
к.пед.н. Н.А. Анарбек***